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Meéthodes cinétigues

|. Etude d’une transformation

-2 -1
C 2—=10x10 mol.L

e La Transformation 5,04

| Vg g2-=03mL |

22— 2- A - 28 |

5,05—150 20— 28 =230, i 1

+ ! C|_=5,0x10 mol.L '

I,/ 1= I, +2e” = 21 R
5,02 2-

- 21— = | 2 SO
278 ag)" " @) 2ag) 4 (aq)

Réduction du peroxodisulfate par [’iode
e L’avancement

2 - 2 -
S,0 + 21 =1 + 2SO
278 (aq) (aq)  %(aq) 4 (aq)
) 0
Etatinitial | x=0 n 5205 - noI _ 0 0
Etat 0 0
intermédiaire | x=x(t) | "5 02— = X | nj_- 2x X 2 X
«t» 278 !
L _ 0 0
Etat final X=X¢ | Ng 02— =X | ny_— 2x¢ | Xf 2 Xg
2-8 |
e L’avancement maximal
. nOS 02— — X =0 < Xg :nos O2— :CS 02— X VS 02— =3,0 x 10'3 mmol
2-8 278 278 278
Ou
0 ¢ xv _
. no_— 2%:=0 < xp=-4_=_1 ' = 0,68 mmol
I f f 2 2
= Xg = Xoy = 3,0 % lO'3 mmol (le peroxodisulfate est limitant).

o [L’état initial

no )
. _ S,0g .
[820523 ]0 = 2”8 =1,0 mmol.L 1
(@q) V. ,_*V _
S,03 I
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no_
- - 1= | = 0,45 mol.L L.
(@) V. 5, +V _
8208 |
2n0 + n0
S,087 17 2- 0 0 -1
I SERE =2[8,05~ 1" + [I7_ 1" = 045mol.L
(@qg) V., +V _ (aq) (aq)
8208 |
K,S,0, — 2K' +5,02~
27278 278 K* spéctateur
KI > K™ +1~
o L ’état intermédiaire
-n0 2- 2- 0 X - 40 2-
=n —X S.,0 =[S,0 -— x =V 1[S,0 - [S,0
5,00 "s,0t | 08 "B gl Ty 507 " 50
_ 0 - =1 ]0_21 _V( N . j
n =n- -2X X =— [l - [l
- e P T )
n = 2x [s02- 1=2% Vo1
2- 4 (a X =— [S0
n =X = — =
1, Uy e =y HEV (g

([K* ] =constante)
(aq)

. Colorimétrie (ou spectrophotomeétrie)

e Latechnigue - T
®0 = Flux lumineux incident

® = Flux lumineux émergent

T = Transmittance T (en %)

0

()

A = Absorbance A =Log ?0

IJ
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Loi de Beer- Lambert

(k constante positive)
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e Application
© Etalonnage pour déterminer la valeur de K, a partir d’une gamme connue [| 2 ].
(aqg)
c A
1,2 -
mmol.L-1 1
08 | A =0,0543 [l,]
4 0,206 0,6 -
8 0,45 0,4 -
12 0,665 0,2 -
16 0,849 0 - - - - -

® Suivi de ’avancement de la transformation : 82 223_ +21- = I2 + 2 SO£21 T
(ag) (aq) “(aq) (ag)
X(t) (mmol)
SOR% T WMM Xf = Xmax
X§
dx
2,5E-03 - Pente —
dt x = f(t
2,0E-03 - x(t)=nI :[I2 ]xV=A(t)xV
x_f 2 (ag)
2
1,5E-03 A
:% m Vitesse a I’instant t.
1,0E-03 A Xf
Temps de demi réaction : t1/2 =t (T)'
5,0E-04 -
t
0,0E+00 A2 : : : : : : — ()
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S.02~ + 21- =2S0%" +

|
278 (aqg) (aq) 4 (ag)  2(aq)

Etat intermédiaire | _ _ 0 x| .0
«t» X =X(t) SO2 nl_— 2X 2 X X

S
=

mmol
6,0E-03

5,0E-03

SO,2

4,0E-03

3,0E-03

ompxm < T .

2,0E-03

1,0E-03

0,0E+00

I11. Conductimeétrie

G=kxgo .

(k = % constante de cellule en m)

e Latechnigue

[Xi] = Concentration molaire de ’espéce Xi'(en mol.m_s)

R = Résistance : R :% (en Q)
1 I :

G = Conductance : G === — (en9) |
R U :

, n -1

@ = Conductivité : 6 = Th, [xi] enS.m™) |
1 :

xi = Conductivité molaire ionique de I’espéce ionique |
X:. (en S.mz.mol'l)

|

CONDUCTIMETHRE / SEENETIVIMETRE type CORAV o8

™
e = '5
2 m " >

,._./

q'
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e Application
© Etalonnage pour déterminer la valeur de K, a partir d’une solution de KCI. 4 0,10 moI.L'l.

2— | 2

® Suivi de ’avancement de la transformation : 8208 +21—- = 5 + 2SO 4 T
(ag) (aq) “(aq) (ag)

A P’instant t ot ’avancement X = X (t) :

2

—_ N 2_
o ()= xszoé‘ {8208 (aq)} ”l‘[l (aq)} Hsoﬁ‘ {SO“ (aQ)}

+ - +
K 19 1507
0 0
_ 2~ 1% x - 1P, x
o ()= xszoé— HSZOS (aQ)} VJ +x| - HI (aCI)J 2 VJ
X + - +
+ksof; [2 Vj Tt {K (aQ)} "o {HO (an HH3OJr {H-”O (aCI)}
2-— 0 - 0 +
Oreip=0= "5 o2- 5% @] -1 e ] e )
- +
. [HO (aq)}+xH3o+ [H3O (aq)}
D’ot 6 (t) = ¢ (0) - {k 5 t 2k =2 Z_in '
S208 I SO4 v Attention aux unités
1m° = 1000 L
Et x(t) = V x o(0) — o(t) _ VvV, G(0) - G(t)
K
A 2% — 20 5 +2) - 22
2- - 2 2 - 2-
{ 5,08 ' SOy J { 5,03 ' SOy ]

La courbe obtenue est identique a celle de la méthode précédente.
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